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ROZWIĄZANIE  ZADAŃ  I  SCHEMAT  PUNKTACJI 

Nr 

zad 

Poprawna 

odpowiedź  

 

Punktac

ja 

Zasady przyznawania punktów 

1.  B 0 – 1 Za prawidłową odpowiedź  – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

2.  1. P 

2. F 

0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną, niepełną lub brak odpowiedzi – 

0p. 

3.  A. – kapłani 

B. – władca - faraon 

C. – urzędnicy, żołnierze, 

rzemieślnicy, chłopi 

0 – 1  Za trzy lub dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

4. Koran, ramadan 0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

5. A. podejrzenie obywatela o 

dążenie do samowładztwa, 

tyranii 

B. wygnanie na 10 lat z 

miasta (nie tracił praw 

obywatelskich i 

majątkowych) 

0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną, niepełną lub brak odpowiedzi – 

0p. 

*Należy uznać każdą odpowiedź jeśli jest 

merytoryczna i mieści się w kryteriach określonych w 

zasadach przyznawania punktów. 

6. 1. A. 

2. B. 

3. B. 

0 – 1 Za trzy lub dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

7. A. – Propyleje, Partenon, 

Erechtejon 

B. – Łuk Tytusa, Koloseum, 

Panteon 

0 – 1  Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

8. A. – Cesarstwo (Imperium) 

Rzymskie (Cesarstwo 

Zachodniorzymskie) 

B. wędrówka ludów i 

najazdy barbarzyńców 

0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

9. 2. – A. 

1. – B. 

0 – 2 Za każdy element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

10. 1. C. 

2. B. 

3. A. 

0 – 1 Za trzy lub dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

11. B.  0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

12. A. – romański 

B. – średniowiecze 

0 – 1 Za prawidłową odpowiedź  – 1p; 

za odpowiedź błędną, niepełną lub brak odpowiedzi – 

0p. 

13. A. Książę zwierzchni z 

dzielnicą senioralną miał 

sprawować władzę 

0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną, niepełną lub brak odpowiedzi – 

0p 



zwierzchnią nad 

pozostałymi książętami. 

B. Władzę zwierzchnią miał 

sprawować każdorazowo 

najstarszy męski 

przedstawiciel rodu. 

 

*Należy uznać każdą odpowiedź jeśli jest 

merytoryczna i mieści się w kryteriach określonych w 

zasadach przyznawania punktów. 

14. 1. F 

2. P 

3. F 

4. P 

0 – 2 Za poprawną odpowiedź  – 2p; 

za dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

15. 1. – B 

2. – B 

3. – B 

0 – 1 Za trzy lub dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

16. D – 4   0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

17. 1. Rafael/Raffaello Santi 

2. Galileusz, Galileo Galilei 

3. Rej Mikołaj, Rey z 

Nagłowic 

0 – 3 Za każdy element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

18. 1. – B 

2. – C 

3. – A 

0 – 1  Za trzy lub dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

19. D. 

  

0 – 1  Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną  lub brak odpowiedzi – 0p. 

20. D.  0 – 1 Za prawidłową odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

21. Zasady głoszone przez 

Monteskiusza dotyczyły 

podziału władzy i jej 

wzajemnej równowagi) 

(rozdzielenie i równowaga 

władzy). Powstałe w 

Stanach główne instytucje 

ustrojowe dzieliły się na 

władzę ustawodawczą, 

wykonawczą i sądowniczą, 

wzajemnie się dopełniały i 

kontrolowały. 

0 – 1 Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

 

*Należy uznać każdą odpowiedź jeśli jest 

merytoryczna i mieści się w kryteriach określonych w 

zasadach przyznawania punktów. 

22. A. – 1  0 – 1 Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

23. A. liberum veto 

B. XVIII 

C. zrywanie obrad 

sejmowych a tym samym 

blokowanie reform  

(spadek znaczenia sejmu, 

wzrost roli sejmików, 

magnaterii – oligarchia 

magnacka, anarchia, spadek 

znaczenia Polski na arenie 

0 – 1  Za trzy lub dwa elementy odpowiedzi – 1p; 

za 1 element lub brak odpowiedzi – 0p. 

 

*Należy uznać każdą odpowiedź jeśli jest 

merytoryczna i mieści się w kryteriach określonych w 

zasadach przyznawania punktów. 



międzynarodowej 

co ostatecznie przyczyniło 

się do kryzysu państwa, 

kryzys skarbu, wojska, 

upadek gospodarki, 

rozbiory). 

24. B. – 2  0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

25. C. 0 – 1  Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

26.  A. – Królestwo Polskie 

B. – Aleksander I Romanow 

 

0 – 2 Za każdy poprawny element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

27. 6. – A  

4. – B  

0 – 2 Za każdy poprawny element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

28. B. – 1. 0 – 1 Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

29. 1. F 

2. F 

0 – 1 Za poprawną odpowiedź – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

30. A. – 1916 r. 

B. – gubernator niemiecki i 

austriacki w imieniu cesarza 

Niemiec i cesarza Austro-

Węgier 

C. – do utworzenia państwa 

polskiego z dziedziczną 

monarchią i konstytucją, ale 

bez określenia granic (w 

łączności z obydwu 

sprzymierzonymi 

mocarstwami) 

0 – 3 Za każdy poprawny element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną, niepełną lub brak odpowiedzi – 

0p. 

 

*Należy uznać każdą odpowiedź jeśli jest 

merytoryczna i mieści się w kryteriach określonych w 

zasadach przyznawania punktów. 

31. A. prorosyjska 

B. proaustriacka 

0 – 2 Za każdy poprawny element odpowiedzi – 1p; 

za odpowiedź błędną lub brak odpowiedzi – 0p. 

 Suma punktów 40  

 W zadaniach otwartych można uznać sformułowania uczniów, które są poprawne 

merytorycznie, a nie zostały ujęte w kluczu. 


